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Tisztelt Képviselő-testület! 

 

A Hajdú Hajdú-Bihar Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Hajdúnánási 

Katasztrófavédelmi Kirendeltség Hajdúnánási Hivatásos Tűzoltó Parancsnokság parancsnoka 

a 2021. évben a kirendeltségen végzett munkáról - az önkormányzat részére - a beszámolóját 

benyújtotta. 

A tűz elleni védekezésről, a műszaki mentésről és a tűzoltóságról szóló 1996. évi XXXI. 

törvény 30.§ (5) bekezdése alapján: „A tűzoltó parancsnok vagy kijelölt helyettese évente 

beszámol a hivatásos tűzoltóság működési területén működő települési önkormányzat 

képviselő-testületének a település tűzvédelmi helyzetéről, a tűzvédelem érdekében tett 

intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról.”  

Az említett jogszabály (6) bekezdése alapján: „Ha a beszámolót a települési önkormányzatok 

többsége, illetve a fővárosi önkormányzat nem fogadja el, három hónapon belül újabb 

beszámolót kell tartani. Ismételt elutasítás esetén a települési önkormányzatok többsége a 

hivatásos katasztrófavédelmi szerv területi szerve vezetőjéhez, a fővárosi önkormányzat 

közgyűlése a hivatásos katasztrófavédelmi szerv központi szerve vezetőjéhez fordulhat. A 

hivatásos katasztrófavédelmi szerv területi szerve, illetve a hivatásos katasztrófavédelmi szerv 

központi szerve vezetője köteles az önkormányzatok által meghatározott kérdésekre is 

kiterjedő átfogó vizsgálatot tartani, ennek keretében a tűzoltó parancsnok felelősségét, illetve 

alkalmasságát megvizsgálni. A vizsgálat eredményéről az önkormányzatokat tájékoztatni 

kell.” 

Az illetékes bizottság a beszámolót a legutóbbi ülésén megtárgyalta és azt elfogadásra 

javasolja a képviselő testületnek. 

 

A beszámoló az előterjesztés mellékletét képezi. 
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beszámolót és azt elfogadja. 

A Képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy döntését továbbítsa a parancsnok részére. 

 

Határidő: azonnal 

Felelős: Csáfordi Dénes polgármester 

Végrehajtásért felelős: Szaniszló Tamás aljegyző 

  

 

Hajdúhadház, 2022. május 11. 

 

 

 

                                             Tisztelettel:  

       Csáfordi Dénes 

                                                                                     polgármester 

 

Az előterjesztést összeállította: 

 

 Szaniszló Tamás 

             aljegyző 

 

Az előterjesztést véleményezte és jóváhagyta: 

       dr. Kiss-Kazsuk Katalin 

        jegyző 

                                                       

 
  



HAJDÚ-BIHAR MEGYEI KATASZTRÓFAVÉDELMI IGAZGATÓSÁG
HAJDÚNÁNÁSI KATASZTRÓFAVÉDELMI KIRENDELTSÉG
HAJDÚNÁNÁSI HIVATÁSOS TŰZOLTÓPARANCSNOKSÁG 

BESZÁMOLÓ 
__________________________________________________________________________________________________

A Hajdúnánási Hivatásos Tűzoltóparancsnokság
2021. évi tűzvédelmi tevékenységéről.

A tűz elleni  védekezésről,  a műszaki mentésről  és a tűzoltóságról  szóló 1996. évi XXXI.



 

törvény 30.§ (5) bekezdése alapján:  „A tűzoltó parancsnok vagy kijelölt  helyettese évente
beszámol  a  hivatásos  tűzoltóság  működési  területén  működő  települési  önkormányzat
képviselő-testületének  a  település  tűzvédelmi  helyzetéről,  a  tűzvédelem  érdekében  tett
intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról.” 

I. Bevezetés

1. Kiemelt feladatok 2021-ben 

Alapfeladatunkat maradéktalan elláttuk, a működési területünkön található települések mentő
tűzvédelmi  feladatainak  folyamatos  ellátása,  nem változott.  Az ehhez  szükséges  személyi
feltételek megteremtése és megtartásának biztosítása érdekében elengedhetetlen volt a járvány
kialakulásának megelőzése, a tömeges, egyidejű megbetegedés elkerülése.
A tervezett gyakorlataink végrehajtása jelentősen módosult, a foglalkozások és gyakorlatok
egy része  elmaradt,  ezért  a  napi  továbbképzések hatékonyságának növelésére,  életszerűbb
gyakorlatok szervezésére nagyobb hagsúlyt fektettünk. 
Kiemelt  célunk  volt  az  önkéntes  tűzoltó  egyesületek  mentő  tűzvédelemben  történő
szerepvállalásának további erősítése.  Folyattuk a megelőzést  szolgáló,  a lakosság irányába
végzett tájékoztató tevékenységeinket.
A  tűzesetek,  káresetek  gyorsan,  szakszerűen  és  indokolatlan  károkozás  nélkül  kerültek
felszámolásra.  A  parancsnokság  állománya  az  igazgatóság  elvárásának  megfelelően,
komplexen végezte feladatait, mind személyi, mind tárgyi tekintetben. 

2. Tevékenységünk általános jellemzése 

A  Hajdúnánási  Hivatásos  Tűzoltóparancsnokság  (a  továbbiakban:  Hajdúnánási  HTP)  a
Hajdúnánási  Katasztrófavédelmi  Kirendeltség  (a  továbbiakban:  Kirendeltség)
alárendeltségében és szakmai  irányításával  végezte  tevékenységét.  A Hajdúnánási  HTP és
alárendelt szervei a mentő tűzvédelmet 15 településen látták el. A védelmünk alatt álló terület
összesen 1385,43 km2 és megközelítőleg 118469 fő lakja. 
Működési területünkön több, kiemelt jelentőségű létesítmény található, melyek nagy része a
termelési  technológiához  szükséges  veszélyes  anyagok  jelenléte  miatt  bír  jelentőséggel.
Ezekre a létesítményekre Tűzoltási  és Műszaki Mentési  Terv készült.  Területünk jellemző
veszélyforrásai  elsősorban  a  mezőgazdasági  és  állattartó  területekhez,  az  otthon  jellegű
környezethez, a közlekedéshez, illetve az egyre markánsabb és kiszámíthatatlanabb időjárási
jelenségekhez köthetők. A Hajdúnánási HTP elsődleges működési területe mezővárosokból áll,
ezért beavatkozásaink jelentős részét a a szabadtéri tüzek, valamint az állatartó telepeken keletkezett
tűzesetek, az otthon jellegű, környezetet veszélyeztető tűzesetek, a közlekedési balesetek és a
viharkárok felszámolása jelenti.
2021. évben a Hajdúnánási HTP működési területén a Hajdúböszörményi Katasztrófavédelmi
Őrs,  és két önkormányzati,  a balmazújvárosi  és a tiszavasvári  tűzoltóság (a továbbiakban:
ÖTP)  látta  el  alapvetően  a  mentő  tűzvédelmi  feladatokat.  Működési  területünkön  lévő,
hagyományőrző és beavatkozást segítő önkéntes tűzoltó egyesületeink (a továbbiakban: ÖTE)
száma négy. Az egyesületekkel - Balmazújvárosi ÖTE, Tiszavasvári ÖTE, Tiszadada ÖTE,
Tiszalök ÖTE - együttműködési megállapodást is kötöttünk. 

II. Tűzesetek és műszaki mentések



 

2021. évben a Hajdúnánási HTP-ra 659 db riasztás érkezett (347 db tűzeset, 312 db műszaki
mentés) ebből 419 db beavatkozást igénylő esemény, 69 db kiérkezés előtt felszámolt, 27 db
szándékosan megtévesztő jelzés, téves jelzés 144 db volt. 

Káresetek
Beavatkozást

igénylő
Téves jelzés

Kiérkezés
előtt

felszámolt

Szándékosan
megtévesztő

jelzések
Darabszám:

Tűzesetek 190 94 38 25 347
Műszaki
mentések

229 50 31 2 312

Összesen: 419 144 69 27 659

III. Vonulási adatok elemzése

1. A Hajdúnánási HTP, ÖTP-k, ÖTE-k tevékenysége

Az  események  tényleges  riasztási  fokozata  kettő  III-as  Kiemelt  és  egy  II-es  Kiemelt
kivételével, I-es, I-es Kiemelt volt. Ez a fokozat az egyes esetek felszámolásához szükséges
erő  és  eszköz  meghatározását  szolgálja.  Káresetek  felszámolását  630  esetben  működési
területünkön, 29 esetben más parancsnokság működési területén hajtottuk végre. 
A  bekövetkezett  események  657  esetben  a  működési  területünkön,  2  esetben  működési
területen kívüli másik városokban (Debrecen, Nagycserkesz) történtek. A vizsgált időszakban
a  felszámolt  tűz  és  káresetekben  66  fő  sérült,  melyből  9  fő  tűzesetnél,  57  fő  műszaki
mentésnél.  Öten  balesetben,  hárman  tűzesetben  (vagy  azzal  összefüggésben)  vesztették
életüket.   A  beavatkozó  erőknek  6  személyt  sikerült  megmentenie.  A  Hajdúnánási  HTP
működési  területén  található  2  önkormányzati  tűzoltóság  és  3  önkéntes  tűzoltó  egyesület
aktívan közreműködik a tűzvédelmi feladatokban. A Balmazújvárosi ÖTP 164 - tűzesetek 52,
a műszaki mentések 112 - , míg a Tiszavasvári ÖTP 252 - tűzesetek 128, a műszaki mentések
124 - esetben vonult káresetekhez. A Balmazújvárosi ÖTE 34 esethez a Tiszavasvári ÖTE 10
esethez, a Tiszadada ÖTE 30 esethez vonult. 
A nagyszámú szabadtéri  tűzesetek felszámolásának elősegítése érdekében kezdeményeztük
Hajdúhadház  településen  önkéntes  tűzoltóság  létrehozását,  ezzel  kapcsolatban  egyeztetést
folytattunk  Hajdúhadház  Város  Önkormányzatával  és  a  Hajdúhadházi  Helyi  Nemzetiségi
Roma Önkormányzattal.

2.  A tűzesetek jellemzői

A  tűzesetek  jelentős  hányada  szabad  területen  (172  eset),  valamint  otthon  jellegű
létesítményekben (123 eset) történt.  Az egyre modernebb technológiák ellenére is, 2021-ben
is  okozott  balesetet  a  lánghegesztésre  használt  acetilénpalackok,  valamint  hagyományos
propán-bután  gázpalackok  helytelen  használata.  A  tűzoltók  közvetlen  életveszélyből
mentettek életet, anyagi javakat és hárították el a robbanásveszélyt. 
A területünkön 12 kéménytűz történt. A tűzeset kapcsán a biztonság érdekében az égéstermék
elvezető  használata  megtiltásra  került  a  kéményseprőipari  szakember  által  elvégzett
vizsgálatig. 
A vizsgált időszakban 144 téves jelzés érkezett. Beépített tűzjelző berendezésről 44, telefonos
bejelentés  87,  CO  érzékelő  3,  míg  egyéb  jelzés  (a  fenti  kategóriákba  nem  besorolható
jelzések) 10 alkalommal érkezett. Megfigyelhető a káresemények elemzésénél, hogy legtöbb



 

esetben  I-es  vagy  I/Kiemelt  a  beavatkozások  minősített  riasztási  fokozata,  azaz  a
legalacsonyabb  riasztási  fokozatban  képes  a  Hajdúnánási  HTP  feladatok  végrehajtására,
költséghatékonyabbá téve a működést.

3. Műszaki mentések jellege

A műszaki  mentések  közül  a  viharos  időjárás  okozta  károk,  fakidőlések,  illetve  a  közúti
közlekedési  balesetek  okozták  a  legtöbb  beavatkozást.  2021-ben  a  viharos  időjárás
következtében  Hajdúnánás  és  környékén  került  sor  a  legtöbb  tűzoltói  beavatkozásra.
Gázszivárgással,  gázvezeték  sérüléssel  kapcsolatosan 11 alkalommal  történt  beavatkozás  a
tűzoltóság részéről.  Szén –monoxid szivárgás  miatt  16 alkalommal  vonultak az egységek,
haláleset  nem történt.  A kárhelyparancnsok  minden  ilyen  jellegű  esemény  után  helyszíni
ellenőrzést folytatott le.  

4. Jelentősebb káresetek

A tavalyi évben az alábbi kiemelt káresemények felszámolására került sor a Hajdúnánási HTP
működési területén:

2021.03.25. II. Kiemelt tűzeset Hajdúhadház, Nefelejcs utca 
A  jelzett  helyen  megközelítőleg  10  hektár  területen  száraz  fű,  avar,  bozótos  terület
aljnövényzete égett. A terület nagy részét gyalogosan lehetett megközelíteni. Személyi sérülés
nem történt. A tűz keletkezési oka a helyszínen nem volt megállapítható.

2021.05.25. I. Kiemelt tűzeset, Balmazújváros, Kiskútújsor 
Helyszínen  egy  3x20  méteres  melléképület  tetőszerkezete  égett  teljes  terjedelmében.
Kiérkezésünkre az ott lakók 5 db 11.5kg PB gázpalackot és egy CO2 palackot kivittek az
épületből  és  áramtalanították  az  épületet.  A  melléképületben  2  felnőtt  és  3  gyerek  élt,
lakosságvédelmi intézkedésre nem volt szükség, mert az érintettek lakhatása biztosított volt.
Kárérték kb. 1 millió forint személyi sérülés nem keletkezett.

2021.06.09. I. Kiemelt tűzeset, Hajdúnánás, Honfoglalás utca 
A jelzett helyen egy megközelítőleg 6x8 méteres acélszerkezetű lemezfedésű lemez oldalfalú
különálló garázs teljes terjedelmében égett. A garázsban tárolt Opel Astra típusú személyautó
és a tárolt eszközök megsemmisültek. Az egység a garázsból egy felrobbant PB gázpalackot
egy dissou, egy oxigén és  egy szénsav palackot  hozott  ki.  A beavatkozás  során személyi
sérülés,  további  anyagi  kár  nem  keletkezett.  Az  esetről  a  Hajdú  –  Bihar  Megyei
Katasztrófavédelmi Műveleti Szolgálat helyszíni szemlét készített.

2021.08.01.-04. között Viharkár Hajdúnánás és környékén. 
Heves  esőzéssel  és  erős  széllel  járó  vihar  érte  el  Hajdúnánást  és  környékét.  A  vihar
következtében  tömegesen  érkeztek  a  bejelentések  a  megyei  műveletirányításra.  A legtöbb
jelzés  kidőlt  fákkal  kapcsolatban érkezett,  de előfordult,  hogy a viharos  szél  a  háztetőket
bontotta meg. A Hajdúnánási HTP és a Hajdúböszörményi Katasztrófavédelmi Őrs egységei
összesen  97  helyszínen  avatkoztak  be.  A  teljes  kárfelszámolásban  a  környező  városok
tűzoltóságai is segítséget nyújtottak.

2021.08.04. III. Kiemelt tűzeset, Hajdúnánás külterület 



 

A jelzett helyen egy megközelítőleg 10x60m-es acélvázas, palafedésű nyitott oldalú szálas
termény  tárolóban  betárolt  kb.  800-1000  db  nagy  bálás  szalmabálák  égtek.  A  tűz
veszélyeztette  tároló mellett található, ugyanekkora méretű tárolót és egy baromfinevelő ólat
is.  A  tűz  során  a  tárolóba  betárazott  szalmabálák  elégtek.  Az  utómunkálatok  során  egy
munkagép is közreműködött az elégett bálák széthordásában. A beavatkozás során személyi
sérülés nem történt.

2021.08.14. II. Kiemelt tűzeset, Tiszalök, 3612 út 34 km szelvény.
A jelzett helyen megközelítőleg 20 hektár területen égett száraz- fű-avar valamint körülbelül
80  darab  nagy  körbálás  szénabála.  A  még  nem  égő  bálákat  egy  erőgép  segítségével
elválasztottuk az égő báláktól. A beavatkozás során személyi sérülés nem történt. 

2021.09.20. I. Kiemelt tűzeset, Hajdúdorog, Böszörményi út - Akácfa utca kereszteződés.
Jelzett  helyen  egy  körülbelül  20x15x10  méteres,  tégla  falazatú,  cserép  fedésű  "L"  alakú
épületben,  melyben  összesen  három  vállalkozás  üzemelt,  a  körülbelül  10x10  méteres
alapterületű  étterem  égett  teljes  terjedelmében.  Az  épületből  3  darab  11,5  kg-os  PB
gázpalackot hoztunk ki. A beavatkozás során személyi sérülés nem történt. 

2021.12.24. III. Kiemelt tűzeset. Hajdúböszörmény, Dorogi utca 
Jelzett  helyen  egy  megközelítőleg  14x30  méter  alapterületű,  szendvicspanel  szerkezetű
autószerelő csarnok, égett. Az épületből összesen 4db 11,5 kg Pb gázpalackot, 2 db acetilén, 2
db oxigén és  1db CO palackot  sikerült  kihozni.  1  db acetilén  palackot  a biztonsági  zóna
megtartása  mellett  a  helyszínre  érkező  mesterlövész  lőtte  ki.  A  tűzeset  következtében
személyi sérülés nem történt.

Mindezek mellett  számos súlyos közlekedési balesetnél,  lakóháztűznél és egyéb káresetnél
kellett helytállnia a bevatkozó állománynak. A beavatkozások tapasztalatai minden esetben
értékelésre és feldolgozásra kerültek.

5. Káresetek a működési terület települési települései szerint

A  Hajdúnánási  HTP  működési  területen  található  települések  vonatkozásában  történt
káresetek:
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Balmazújváros 14 2 13 1 2 16
Debrecen 1 1 1

Görbeháza 3 6 6 1 2 9
Hajdúböszörmény 90 81 86 13 66 6 171
Hajdúböszörmény

-Bodaszőlő
7 4 5 2 4 11

Hajdúböszörmény
-Hajdúvid

3 7 10 10

Hajdúböszörmény
-Pród

3 9 9 1 2 12

Hajdúdorog 24 13 24 3 10 37



 

Hajdúhadház 143 34 109 25 22 21 177
Hajdúnánás 42 138 130 18 32 180

Nagycserkesz 0 1 1 1
Téglás 3 4 3 2 2 7

Tiszadada 1 0 1 1
Tiszalök 5 4 8 1 9

Tiszavasvári 10 7 14 1 2 17

A káresetek települési megoszlásában jelentős változás nem történt,  továbbra is a lakosság
számához köthetően növekszik. Hajdúnánás településen és annak környékén egy augusztusi
vihar és annak több napon történő felszámolása növelte a káresetek számát.

IV. Szakmai felügyeleti tevékenység, ellenőrzések

Az  önkormányzati  tűzoltóságok,  az  önkéntes  tűzoltó  egyesületek  és  a  létesítményi
tűzoltóságok  felügyeleti  ellenőrzése  félévente  került  végrehajtásra.  Az  együttműködés
mindegyikükkel kiválónak  mondható,  évente  több  alkalommal  voltak  közös  képzések,
gyakorlatok.
A  Hajdúnánási  HTP  képzéseinek,  felkészítő  gyakorlatainak  ellenőrzései a  belső
szabályozásnak megfelelően megtörtént. 
Parancsnoki ellenőrző gyakorlatok keretében megállapításra került, hogy a személyi állomány
elméleti,  gyakorlati  ismeretei  a  felszerelések  üzembiztonságáról,  a  szabályzatokban
meghatározott  feladatok végrehajtásáról kiváló  szintű.  A gyakorlatok a  működési  területen
lévő kiemelt létesítményekben zajlanak, mind nappali, mind éjszakai körülmények között.

V. A személyi állomány képzése, képzettsége

A  napi  szolgálat  ellátásának  elengedhetetlen  része  a  rendszeres  elméleti,  gyakorlati
továbbképzés, valamint az állomány fizikai állóképességének szinten tartása. Az állomány a
beosztásoknak megfelelő képesítésekkel rendelkezik. A gyakorlatokon a személyi állomány
elméleti,  gakorlati  ismereteinek,  a  TMMT-ben,  valamint  a  szabályzatokban  meghatározott
feladatok ismeretének fejlesztése, felmérése volt a legfontosabb cél. 
A helyi és országos káresetek tapasztalatai az állomány képzési és továbbképzési rendszerébe
beépítésre  kerültek,  felhasználva  az eseti  műveletelemzéseket.  Az elmúlt  évnek is  kiemelt
feladata volt a korszerűsített továbbképzési rendszer lehetőségeinek folyamatos kihasználása,
figyelemmel az új fejlesztési irányokra, a szakterületi szabályrendszer változásaira, valamint a
technikai  fejlesztésekre  (napelemes,  napkollektoros  rendszerek  és  elektromos-  és  hibrid
meghajtású járművek).  2021. szeptemberében 1 fő beiskolázása történt a BM KOK tűzoltó
szerparancsnok képzésre, melynek befejezésének várható ideje 2022. június.

VI. Tűzvédelem, tűzmegelőzés

1. A Hajdúnánási HTP tűzmegelőzési tevékenysége

A szabadtéren keletkezett tűzeseteknél is feladat a tűz keletkezési körülményeinek helyszíni
vizsgálata. Ezen esetekben vizsgáljuk, hogy a belterületi égetés szabályai betartásra kerütek e,



 

amennyiben nem, szankciót alkalmazunk. 
Ismeretlen  eredetű,  külterületi  tűzesetek  során  a  tűzoltás  vezetők  a  helyszínen  ellenőrzési
jegyzőkönyvet vesznek fel, mely alapján az illetékes kirendeltség eljárásban vizsgálja a terület
előírt gondozottságának meglétét, illetve azt, hogy a tűzesetek megelőzéséről gondoskodtak-e
a földhasználók. 
Kéménytűzek és CO mérgezés esetén, a helyszínen szintén ellenőrzési jegyzőkönyv készül, és
ellenőrizzük  az  égéstermék  -elvezető  időszakos  felülvizsgálatának  meglétét,  illetve  a
melegítő, fűtő berendezések használatának körülményeit.  Általánosságban elmondható, hogy
az állampolgárok törekszenek a jogkövető magatartásra, a tűzvédelmi szabályok betartására. 
A szénmonoxid jelenlétére utaló jelzések száma évről-évre folyamatosan emelkedést mutat.
Ennek  oka  az,  hogy  a  lakosság,  az  öngondoskodás  keretében  –  egyre  több  érzékelőt
vásárol.Az elhelyezett szénmonoxid érzékelők megfelelő minőségűek, időben jeleznek, így az
ott  lakók  észlelték  a  “csendes  gyilkos”  jelenlétét.  Személyi  sérüléssel,  halálesettel  járó
káresemény szén monoxid mérgezéssel összefüggésben 2021. évben nem történt. 

Évente  visszatérően,  a  fagymentes  időszakban  –  tervezetten,  ütemezetten  –  a  működési
területünkön  található  tűzcsapokat  ellenőriztük.  A  tűzcsapok,  egyéb  oltóvízforrások
ellenőrzését  gyakorlatok  keretén  belül  végeztük  el,  amikor  is  a  létesítmények  megfelelő
oltóvíz ellátottságáról győződtünk meg. 
Hiányosság  esetén  az  ellenőrzésekről  jegyzőkönyv  készült,  melyet  szintén  az  illetékes
kirendeltség  hatósági  osztályának  továbbítunk.  Az  ellenőrzésekre  vonatkozó  tilalom
időtartama alatt a tűzcsapellenőrzések nem kerültek felfüggesztésre. 

2. Megelőzést szolgáló rendzvények

A Covid-19 koronavírus  okozta veszély-,  majd  járványügyi  helyzet  miatt  a  rendezvények
felfüggesztésre  kerültek.  A  megváltozott  helyzetben  előtérbe  került  az  elektronikus
ismeretterjesztés,  így  a  Hajdúnánási  HTP az  Országos  Tűzmegelőzési  Bizottsággal
együttműködve online formában nyújtott lehetőséget a tűzvédelmi, tűzmegelőzési ismeretek
elsajátítására.
A  kialakult  vírushelyzet  figyelembevételével  jutottunk  el  az  oktatási-  és  nevelési
intézményekbe, különböző szervezetek rendezvényeire bemutatókat tartani. Bemutatóinkon a
jogkövető magatartási szabályokra, a tűzmegelőzés fontosságára hívjuk fel az állampolgárok
figyelmét, megismertetve a veszélyforrások elkerülésének lehetőségeit. 

VII. Együttműködés a működési területen lévő ÖTE-kel, azok értékelése

Működési területünkön jelenleg négy működő önkéntes tűzoltó egyesület működik, melyekkel
a Hajdúnánási HTP-nak együttműködési megállapodása van. 
Balmazújvárosi ÖTE I., Tiszavasvári ÖTE I., Tiszadada ÖTE I., Tiszalök ÖTE III. kategóriás.
Az  együttműködési  megállapodást  kötött  önkéntes  tűzoltó  egyesületek  közül  a  Magyar
Tűzoltó Szövetség és a BM OKF által  közösen meghirdetett  2021. évi pályázatra  3 ÖTE
(Balmazújváros,  Tiszavasvári,  Tiszadada)  sikeresen  pályázott  védőeszközökre,
szakfelszerelésekre. Az elbírált  pályázatok alapján  az ÖTE-k támogatásban részesültek.  A
vizsgált  időszakban  az  önkéntes  tűzoltó  egyesületek  a  kárhelyi  munkálataikat  a  részükről
rendelkezésre álló lehetőségeik szerint, az elvárt módon hajtották végre. 



 

VIII. Az ÖTP-nél végzett felügyeleti tevékenység

Balmazújváros  ÖTP  működése  a  támogató  önkormányzatoknak  köszönhetően  –  anyagi
szempontból – megoldott. Az ÖTP minden tagja főfoglalkozású. 
Nehézséget jelentett, hogy a tűzoltásvezetői képesítéssel rendelkező 4 fő közül 3 főnek 2020.
július hónapban a képesítésük megszerzésétől számított 5 év letelt,  illetve 1 fő októberben
felmondott.  A probléma megoldása érdekében a Hajdúnánási KVK tanfolyamot szervezett,
ahol 7 fő sikeres vizsgát tett. A Balmazújváros ÖTP jelenlegi létszáma 17 fő, melyből 9 fő
rajparancsnoki (TV1), 10 fő pedig gépjárműfecskendő-kezelői képesítéssel rendelkezik. 

A Tiszavasvári  ÖTP minden tagja  főfoglalkozású,  jelenlegi  létszáma 18 fő,  melyből  3  fő
rajparancsnoki, 3 fő TV1, 11 fő pedig gépjárműfecskendő-kezelői képesítéssel rendelkezik. 

Mindkettő ÖTP nyújtott be pályázatot a BM OKF által kiírt 2021. évi pályázatra. Az elbírált
pályázatok alapján a Balmazújváros ÖTP (hidraulikus feszítő-vágó berendezés és tartozékok),
a Tiszavasvári ÖTP (légzőkészülékhez tartalék kompozit palack, tűzoltó bevetési védőruha)
támogatásban részesül. 
A két  ÖTP felügyeleti  ellenőrzései  félévente  végrehajtásra  kerültek.  Megállapítható,  hogy
ellátják a  mentő tűzvédelmi  feladatokat, eleget tesznek az  együttműködési  megállapodásban
foglaltaknak.  Az  éves  gyakorlattervek  kialakításánál  fontos  szempont  az  ÖTP  közös
gyakorlatok tervezése,  majd ezen gyakorlatok szervezése és végrehajtása.  A Hajdúnánási
HTP és  az ÖTP-k közös beavatkozásaik  alkalmával  kiválóan  együttműködtek  a  káresetek
felszámolását  végző egységek.  A  szakmai  feladatuk  végrehajtásában  magas  színvonal
emelkedés tapasztalható.

IX. Polgári védelmi feladatok ellátása

1. Lakosságvédelmi ellenőrzések 
A  működési  területünkön  lévő  négy  járásban  a  katasztrófavédelmi  megbízottak  (a
továbbiakban:  KVMB)  végezték  az  ellenőrzéseket  a  megfelelő  társszervek
közreműködésével.  A  HTP  működési  területén  Hajdú-Bihar  vonatkozásában  7  település
található.  Hajdúnánás,  Balmazújváros,  Görbeháza,  Hajdúböszörmény,  (Hajdúböszörmény-
Bodaszőlő, Hajdúböszörmény-Hajdúvid, Hajdúböszörmény-Pód,) Hajdúdorog, Hajdúhadház,
és Téglás településeken a polgári védelmi feladatok ellátása vonatkozásában. 

A településeken az ellenőrzéseket a kialakult járványhelyzet miatt terven felül hajtottuk végre.
Ellenőrzésre  kerültek  a  vízkárelhárítási  tervek,  elektromos  lakossági  riasztó  eszközök,
kockázati  helyszínek,  lebiztosított  technikai  eszközök.  Vízkárelhárítási  tervvel,  Téglás
kivételével minden település rendelkezik. A csapadékvíz elvezetők, téli kockázati helyszínek,
fák, fasorok ellenőrzésére a megelőzés miatt nagy hangsúlyt helyezünk.  A települések érdeke
is, hogy a vízelvezetők, átereszek tisztítva legyenek, illetve a veszélyes fák eltávolítása időben
megtörténjen.  

A 7 településen 144 db technikai eszköz van határozattal kijelölve, melyet minden évben a
közbiztonsági  referensek  és  a  tulajdonosok  bevonásával  ellenőrzünk.  Az  eszközöket  és  a
változásokat a Helios rendszerben pontosítjuk. A téli időjárási közúti és vasúti közlekedési
kockázati helyszínek helyszíni szemléjének célja, a közlekedési körülmények, a közlekedési



 

infrastruktúra, valamint a szükség esetén alkalmazható kényszervárakozásra kijelölt, vagy arra
ideiglenesen alkalmas helyszínek állapotának felmérése volt. 

Az érintett településeken 2021. évben összesen 143 ellenőrzést tartottunk az alábbiak szerint:

Téli
kockázat

i
helyszín

Vízkárelhárítá
si terv

Technika
i eszköz

Lakossá
g riasztó
eszköz

Vízelvezet
ő

Fák,
fasoro

k

Hajdúnánás 1 1 14 10 4
Hajdúböszörmén
y

2 1 15 10

Hajdúhadház 1 1 3 5
Hajdúdorog 3 1 7 6
Görbeháza 2 1 9 2 2
Balmazújváros 1 15 6 11
Téglás 1 5 3

9 7 68 42 6 11

2. Köteles polgári védelmi szervezetek felkészítései 

A településeken 122 fő köteles és 39 fő önkéntes polgári védelmi szervezet tagja vett részt
felkészítéseken és gyakorlatokon. 76 % volt köteles szervezet tagja.  Az éves felkészítések
tervezésénél  figyelembe  vesszük,  hogy  a  köteles  és  önkéntes  szervezetek  felkészítése
párhuzamosan történjen.

3. Köteles polgári védelmi szervezetek létszám adatai
A szervezet  tagjait  első  fokon  a  polgármester  határozattal  beosztja,  a  mentességi  okokat
figyelembe véve.

Település Köteles polgári védelmi szervezet
létszáma

Hajdúnánás 300 fő
Hajdúböszörmény 300 fő

Hajdúhadház 300 fő
Balmazújváros 300 fő

Téglás 150 fő
Hajdúdorog 75 fő

4. Önkéntes mentőszervezetek, azok beavatkozásai
A Hajdúnánási és Hajdúböszörményi járási mentőcsoport több beavatkozásban is részt vett
2021-ben.  Márciusban  Hajdúnánáson  szivattyúzási  feladatokban,  majd  augusztusban  a
viharkár  felszámolásban  kapott  feladatokat  a  Hajdúnánási  és  Hajdúböszörményi  járási
mentőcsoport  is.  A  7  település  közül  Hajdúdorogon  nincs  mentőcsoport,  mivel  III-as
besorolású település. A többi településen 10 fővel van megalakítva a települési mentőcsoport.
A  járási  mentőcsoportokban  viszont  Hajdúdorog  is  részt  vesz  4  fővel.  A  járási
mentőcsoportok összlétszáma 127 fő, melyben a kirendeltséghez tartozó többi település tagjai
is  szerepelnek.  A mentőcsoportok  5  évente  minősítő  gyakorlaton,  két  évente  gyakorlaton
vesznek részt. 2021-ben 4 települési mentőszervezet szerezte meg 5 évre a minősítést. Így a
beavatkozásokon kívül pályázatokon is részt vehetnek.



 

5. Lebiztosított eszközökről és szolgáltatások
A településeken 144 db különféle technikai eszköz van határozattal kijelölve. A kijelölést a
gazdálkodó szervvel egyeztetve a polgármester végzi. A kijelölésnél figyelembe vesszük más
szervek  lebiztosításait  is.  (Honvédség,  Közút,  Tivizig)  Az  eszközöket  minden  évben
ellenőrizzük és nyilvántartásban pontosítjuk.

6. Közbiztonsági referensek katasztrófavédelmi feladatai
Hajdúnánás, Balmazújváros, Görbeháza, Hajdúdorog, Hajdúhadház, és Téglás településeken 1
fő,  Hajdúböszörmény  településen  2  fő  kijelölt  közbiztonsági  referens  van,  akik  segítik  a
polgármesterek  katasztrófavédelmi  feladatainak  végrehajtását.  A  közbiztonsági  referensek
többnyire bevonásra kerülnek a polgári védelmi helyszíni szemlék végrehajtásába, a polgári
védelmi  tervek  készítésébe,  felülvizsgálatába,  gyakorlatok,  képzések  szervezésébe.  Részt
vesznek a katasztrófavédelmi kirendeltség által szervezett továbbképzéseken, felkészítéseken.

7. A települések kijelölt befogadóhely adatai
A településeken a befogadó és melegedő helyek határozattal kivannak jelölve és befogadási
tervei  is  pontosításra  kerültek.  A  befogadási  tervekből  1  példány  az  intézményeknél
megtalálható.

- Hajdúnánás 17 db
- Hajdúböszörmény 23 db
- Hajdúhadház 9 db
- Hajdúdorog 11 db
- Görbeháza 3 db
- Balmazújváros 12 db
- Téglás 5 db

8. Kockázatazonosítási eljárás tapasztalatai, a települések katasztrófavédelmi osztályba
sorolása
A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011.
évi CXXVIII. törvény végrehajtásáról szóló 234/2011. /XI. 10./ kormányrendelet V. fejezet
alapján  került  meghatározásra  a  települések  katasztrófavédelmi  osztályba  sorolása.
Hajdúnánás,  Hajdúböszörmény, Balmazújváros,  Hajdúhadház,  Görbeháza,  és  Téglás
települések II-es, Hajdúdorog III-as katasztrófavédelmi osztályba került besorolásra. 

9. Tervezési feladatok végrehajtásának tapasztalatai
A  veszélyelhárítási  tervek  és  azok  mellékleteinek  átdolgozása  2021-ben  megtörtént.  A
feladatokban a közbiztonsági referensek is részt vettek. 

10.  Lakosságtájékoztatás,  közintézményekkel  való  kapcsolattartás,  közösségi
szolgálatteljesítés
2021-ben a járványhelyzet miatt a megyei ifjúsági verseny elmaradt. A közösségi szolgálat év
elején és évvégén szünetelt, a nyári hónapokban fogadtuk a gyerekeket. Az év folyamán 46 fő
1873 órát teljesített közösségi szolgálaton. Ez az elmúlt évekhez viszonyítva nagy óraszám. 

11. Felkészüléssel (téli, árvízi) kapcsolatos feladatok végrehajtása
A téli időjárási valamint árvízi felkészülési feladatok a településen végrehajtásra kerültek. Az
adatszolgáltatás  teljesítéséhez  szükséges  felméréseket,  pontosításokat  végrehajtottuk  a
közbiztonsági referensek bevonásával.

12. Lakosságvédelmi intézkedések bevezetését igénylő eseménykezelések



 

Az  elmúlt  évben  a  településen  tűzeset,  vagy  műszaki  mentés  során  5  esetben  történt
lakosságvédelmi  intézkedés.  Minden  esetben  sikerült  az  ott  lakókat,  összesen  5  főt
átmenetileg  rokonoknál  elhelyezni,  illetve  39  főnek  1  órára  el  kellett  hagynia  otthonát
Tégláson.

13. Bel- és kültéri vízelvezetők ellenőrzése
A  belterületi  csapadékvíz  elvezető  rendszerek  helyszíni  szemléjének  végrehajtása  során
tapasztaltak  alapján  megállapítható,  hogy  a  belterületi  csapadékvíz  elvezető  árkok
karbantartottsága,  állagmegóvása,  a vízelvezető árkok vízszállító képességének fenntartása,
biztosítása érdekében, az önkormányzat és a lakosság erejéhez mérten mindent megtesz. 

14.  Tájékoztató  a  vis  maior  igények  benyújtásának  indokoltságáról  és  benyújtott
igényekről.
Az adott településeken vis-maior esemény és igény 2021. évben nem történt.

X. Gyakorlatok

Mentő-tűzvédelmi feladataink biztonságos és hatékony vgérehajtására, valamint az állomány
szerelési  kézségének  szinten  tartására  és  fejlesztésére  felkészítő,  valamint  helyi  szintű
ellenőrző gyakorlatokat szerveztünk, amelyeket önállóan vagy ÖTP-k bevonásával hajtottuk
végre.  A  helyismereti  foglalkozások  és  a  gyakorlatok  végrehajtását  a  jóváhagyott  éves
gyakorlattervnek megfelelően kezdtük meg. 
A  gyakorlatok  végrehajtása  a  2021.03.08  -  05.31.  időszakban  szünetelt,  az  elmaradt
gyakorlatok  nem  kerültek  pótlásra.  Az  ezt  követő  időszakban  a  gyakorlatok  a  tervezett
időpontban  kerültek  végrehajtásra.  A  Hajdúnánási  HTP  a működési  területén található
létesítményekben  összesen  33  alkalommal  helyismereti  foglalkozást,  1  alkalommal  külső
helyszínen történő szerelési foglalkozást, 7 alkalommal szituációs begyakorló gyakorlatot és 4
esetben parancsnoki ellenőrző gyakorlatot tartott.  A helyismeretek alkalmával az állomány
megismerte a gyakorlatok helyszínét, sajátosságait, közművek kiszakaszolásának lehetőségeit,
a tűzi vízforrások helyeit melyről feljegyzést készített. A hiányosság esetén az ellenőrzésekről
készített feljegyzést az illetékes kirendeltség hatósági osztályának továbbítunk. 
A  felkészítő,  helyi  szintű  ellenőrző  gyakorlatok  valós  eseteket  feltételezve,  életszerű
szituációkat  modelleztek.  A  műszaki  mentések  döntő  részét  továbbra  is  a  közlekedési
baleseteknél  történő  beavatkozások  teszik  ki,  így  nagy  hangsúlyt  kapnak  a  roncsvágási
gyakorlatok.  A  készenléti  állomány  egy  külső  helyszínen  lévő  telephelyen  (autóbontó)
roncsvágási gyakorlaton vett részt. A roncsvágási gyakorlatok során a tűzoltók elmélyítették a
roncsvágási  ismereteiket  és  így  egy  éles  helyzetekben  tökéletes  magabiztossággal  és
gyorsasággal tudják megoldani a műszaki mentési feladatokat.

XI. Ügyeleti tevékenység

A Hajdúnánási HTP az ügyeleti feladatait a vonatkozó belső normáknak megfelelően végzi.
Az
ügyeletesi  feladatokat  szolgálatvezénylési  terv alapján,  szolgálati  naponként  1 fő beosztott
tűzoltó látja el. A segélyhívások továbbra is a Központi Hívásfogadóba futnak be és az ott
felvett  és  rögzített  káreseményeket  a  Tevékenység  Irányító  Központ  Megyei
Műveletirányítási  Ügyelete  a riasztási  rendszeren keresztül  küldi  a Hajdúnánási  HTP felé.
2021-ben közvetlenül  33 jelzés  érkezett  a  Hajdúnánási  HTP híradó ügyeletére.  A tűzoltó



 

egységek 120 másodpercen belül kezdik meg a riasztást követően az esethez történő vonulást.
Az értesítéssel kapcsolatos feladatok végrehajtását a híradó ügyeleti szolgálata végzi.

XII. Társszervekkel való együttműködés 
A Hajdúnánási HTP, valamint a társszervek között az események felszámolása során a több
éves közös munkának is köszönhetően, az együttműködés továbbra is kiváló. 2021. évben a
mentőszolgálattal  117,  míg  a  rendőrséggel  188  káresemény  során  működtek  együtt  a
Hajdúnánási  HTP hivatásos  egységei.  Ez elsősorban a  közúton történt  baleseteknél,  sérült
mentésére  irányuló  feladatoknál  (lakásba  bejutás,  betegrnozgatás),  valamint
lakóingatlanokban történt tűzeseteknél valósult meg. 
Az áram-  és  gázszolgáltatók  szakemberei  36 alkalommal  segítették,  illetve  biztosították  a
beavatkozást, amik az épületekben keletkezett tűzeseteken kívül, főleg a műszaki mentéseknél
(vihar, gázvezeték sérülés, stb.) történtek. A katasztrófavédelmi megbízottak élő kapcsolatot
ápolnak  a  településekkel,  tevékenységükről  rendszeresen  tájékoztatják  a  települések
polgármestereit.  A  közbiztonság  fenntartásában  jelentős  szerepet  tölt  be  a  szervezet,  a
lakosságot  érintő  problémákkal,  veszélyeztető  körülményekkel  megkeresik  kollégáinkat.
Szoros  együttműködés  került  kialakításra  a  társhatóságokkal,  folyamatosan  vizsgálatra
kerültek az együttműködés bővítésének lehetőségei.

XIII. A Hajdúnánási HTP működésének tárgyi feltételei

2015-ben  KEOP  pályázat  keretében  megvalósult  a  laktanya  épületeinek  energetikai
korszerűsítése,  felújítása.  A  Hajdúnánási  HTP  gépjárműfecskendője  egy  teljes  rajjal,  a
Hajdúböszörményi  Őrs  gépjárműfecskendője  pedig  fél  rajjal  áll  24/48  órás  teljes
készenlétben. Ezen túlmenően különleges szerként egy vízszállító gépjármű és egy műszaki
mentőszer is rendszeresítve van. A Hajdúnánási HTP szerállománya a működési területünk
adottságai  miatt  folyamatos  és  maximális  kihasználtság  mellett  üzemelt.  Védőruházattal,
egyéni védőeszközökkel történő ellátás a teljes állomány részére biztosított. Az elhasználódott
védőfelszerelések  pótlása,  javíttatása  folyamatos.  A  szakfelszerelések  állapota  jó,  a
tönkrement,  meghibásodott  felszerelések a Hajdú- Bihar MKI központi  raktárából kerültek
pótlásra.

XIV. Sporttevékenység, hagyományőrzés

A 2021 évben tervezett szakmai és sport versenyek többsége elmaradt. 2021. szeptember 28-
29-én  rendezték  a  BM  Országos  Katasztrófavédelmi  Főigazgatóság  Országos  Pontszerző
Bajnokságának  kispályás  labdarúgótornáját  Budapesten.  A  bajnokságra  immár
hagyományosan  a  tizennyolc  megyei,  illetve  a  fővárosi  igazgatóság  mellett  a
Katasztrófavédelmi  Oktatási  Központ,  valamint  a  BM  OKF  Gazdasági  Ellátó  Központ
nevezett. A megyét a Hajdúnánási HTP képviselte, helyezést nem érték el.

XV. Célkitűzéseink 

Mentő-tűzvédelem  kapcsán  továbbra  is  kiemelt  cél,  hogy  az  állampolgárok  a  lehető
legmagasabb szakmai színvonalon gyors segítséget kapjanak. 



 

Tovább kell folytatni a mentő-tűzvédelem feltételeinek fejlesztését, a reagáló képesség magas
szinten tartását, a bekövetkező káresemények felszámolása érdekében. 
Kiemelt  cél  a  lakosság  biztonságának  növelése  érdekében  a  lakástüzek  és  szénmonoxid-
mérgezések  megelőzését  célzó  tájékoztató  tevékenység  fokozása,  a  lakosság  megelőző  és
öngondoskodó képességének további erősítése. 
Erősíteni  kell  a  mentő-tűzvédelemben  szerepet  vállaló  önkéntes  tűzoltó  egyesületek  és
önkormányzati tűzoltóságok szakmai feladatellátását.
Fokozni  kell  az  önkéntes  mentőszervezetek  gyakorlatoztatását,  mentési,  képességeinek,
technikai eszközeinek fejlesztését, az önkéntes mozgalom erősítését.
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